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Bauer Tamás A Momentum ballépése címmel közölt írást, amelyben a rendszerváltás és kormányváltás
különbségéről, valamint az ellenzéki pártok politikai hitelességéről fejtette ki álláspontját (ÉS, 2025/43.,
okt. 22.). A cikkben két mércét jelölt meg, amelyek szerinte jól mutatják az ellenzék demokratikus
meggyőződését: az egyik a Pride és a megkülönböztetés elleni kiállás, a másik az orosz agresszióval,
Ukrajna önvédelmi küzdelmével kapcsolatos álláspont. E két ügyben Bauer a DK-t, a Momentumot, a
Kutyapártot és a Párbeszédet említi – az MSZP-t viszont nem. Ez a hiány nem pusztán formai: a valóság
éppen ellentétes azzal, amit a szerző sugall.

A Magyar Szocialista Párt 2022 óta világos, egyértelmű és következetes álláspontot képvisel az orosz
agresszióval kapcsolatban. A 2022. február 24-i közlemény így fogalmaz: „Elítéljük az orosz agressziót! Az
Ukrajnával szembeni orosz katonai agresszió a kelet-európai térség békéjét és biztonságát is fenyegeti.
Kiállunk Ukrajna területi egysége és szuverenitása mellett” (https://mszp.hu).

Azóta a párt többször megerősítette, hogy Ukrajna szabadságharca a nemzetközi jog és az európai béke
védelmét jelenti, s hogy Magyarország érdeke is az igazságos béke, nem pedig a Kreml által diktált
tűzszünet. Az MSZP támogatja az uniós és NATO-szövetségesek közös fellépését, a szankciókat, és részt
kíván venni Ukrajna újjáépítésében is (https://mszp.hu).

A másik Bauer által említett kérdésben, a Pride és az LMBTQ-jogok kapcsán az MSZP nem csupán
szolidaritást vállalt, hanem aktívan részt vett a rendezvényeken. A párt Elfogadás, egyenlőség, méltóság
című, 2025. júniusi nyilatkozatában kimondta: „A Pride betiltása nemcsak az LMBTQ-közösség
diszkriminációja, hanem a szólás- és gyülekezési szabadság megsértése is” (https://mszp.hu).

A párt vezetői és tagjai személyesen is részt vettek a 2025-ös Budapest Pride-on. Komjáthi Imre, az MSZP
elnöke több nyilatkozatban és videóban állt ki a rendezvény mellett. A Societas – az MSZP ifjúsági
szervezete – saját kamionnal és zenei programmal vett részt a felvonuláson. Tóth Bertalan, az MSZP
frakcióvezetője a Pécs Pride-on szólalt fel a gyülekezési jog korlátozása ellen. A párt tehát nem a
partvonalról szemlélte az eseményeket, hanem jelen volt, cselekedett és vállalta a politikai felelősséget a
közösség melletti kiállásért.

Az MSZP az elmúlt években mindkét, Bauer által megjelölt mérce szerint vizsgázott: elvi és gyakorlati
támogatást adott Ukrajna függetlenségének, és nyíltan kiállt az emberi jogok, a Pride és az LMBTQ-
közösség mellett. A Magyar Szocialista Párt a demokratikus ellenzék történelmi és politikai
hagyományának megfelelően a szabadság, a szolidaritás és az európai elkötelezettség pártja maradt. Ha
Bauer Tamás valóban a hiteles, következetes demokratikus magatartást keresi, e mérce szerint az MSZP
nemhogy nem hiányzik a sorból, hanem annak egyik legállandóbb és legkövetkezetesebb képviselője.


